

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

доктора педагогических наук, профессора,
члена-корреспондента Российской академии образования,
профессора кафедры педагогики Санкт-Петербургского государственного университета

Казаковой Елены Ивановны

к награждению медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени

Казакова Елена Ивановна – признанный специалист в области теории и практики персонализации образования в условиях цифровой трансформации общества, педагогики успеха и благополучия в образовании, теории и практики развития непрерывного педагогического образования, развития совместной технологической деятельности учащихся, современных образовательных технологий и популяризации образования. Елена Ивановна опубликовала более 100 научных работ и учебных изданий, под ее руководством защищены 2 диссертации на соискание ученой степени доктора наук, 16 диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

По инициативе Казаковой Е.И. в 2018 году в Санкт-Петербургском государственном университете открыт Институт педагогики. Елена Ивановна разработала три образовательные магистерские программы: «Педагог для школы высоких технологий», «Genius: педагог для талантливых школьников», «Межкультурное образование», в рамках которых проводится подготовка высококвалифицированных кадров для сферы образования: талантливых учителей, методистов, методологов и дизайнеров новых образовательных систем. Елена Ивановна разработала дополнительные образовательные программы повышения квалификации для действующих педагогов, два актуальных онлайн-курса о проблемах современного образования, размещенные на образовательной платформе «Открытое образование».

Елена Ивановна наладила обширный опыт взаимодействия Университета с ведущими образовательными центрами страны. Благодаря усилиям Казаковой Е.И. выпускники и обучающиеся совместно с преподавателями Института педагогики реализуют ряд крупных образовательных проектов и исследований: создание контента для цифровой платформы СберКласс и другие проекты фонда «Вклад в будущее» (Сбербанк), проектирование образовательных смен и событий в образовательном центре «Сириус», организация профильных смен Академии талантов Санкт-Петербурга, проведение Всероссийского конкурса исследовательских и практических проектов обучающихся «Перспектива» на площадке Академической гимназии имени Д.К. Фадеева Санкт-Петербургского государственного университета, проведение каникулярной летней школы «Наноград», профильных смен в Региональном центре выявления и поддержки одаренных детей «Интеллект». Елена Ивановна организовала проектирование современных образовательных сред для 12 петербургских школ.

При непосредственном участии Казаковой Е.И. в 2023 году в Университете открыта Клиника цифрового сопровождения образовательных проектов (Педагогическая клиника), где обучающиеся получают практические навыки, помогая гражданам в решении реальных задач. Елена Ивановна предложила в качестве основных форм клинической практики обучающихся осуществление ими педагогического консалтинга и экспертно-аналитической деятельности, проведение обучающих мероприятий, создание образовательного контента, в том числе цифрового. Полученные навыки помогают выпускникам выйти на рынок труда, имея реальный практический опыт и портфолио, что в свою очередь повышает их конкурентоспособность в профессии. По инициативе Елены Ивановны обучающиеся Педагогической клиники совместно с автономной некоммерческой просветительской организацией в области естествознания и высоких технологий «Школьная лига» проводят Всероссийскую школьную неделю высоких технологий, а также участвуют в реализации ряда других проектно-исследовательских инициатив, затрагивающих почти 500 тысяч школьников со всей России.

Казакова Е.И. разработала и внедрила комплекс технологических решений по развитию естественнонаучного, технологического и технопредпринимательского образования в школе и системе дополнительного образования. Более 10 лет Елена Ивановна осуществляет научное руководство федеральной образовательной сетью «Школьная лига», в которую за это время вошли более 1000 организаций из 82 регионов страны. Елена Ивановна создала и внедрила программы профпроб и профориентации для старшеклассников «Наноград», цифровую программу для школьников «Школа на ладони». На базе положений педагогики успеха Елена Ивановна разработала методологию развития универсальных компетенций школьников «Лестница успеха», поэтапную программу формирования исследовательской, проектной компетенции, функциональной грамотности, профориентации и самореализации. С целью развития культуры чтения среди школьников Елена Ивановна разработала и реализует всероссийские проекты «Успешное чтение», «100 книг по истории, культуре и традициям народов России», онлайн-проект «Школа волонтеров чтения», более 12 лет организует проведение ежегодной международной научно-практической конференции «Педагогика Текста».

За заслуги в научно-педагогической деятельности и вклад в развитие системы образования ходатайствую перед Ученым советом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» о награждении Казаковой Елены Ивановны медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Проректор по организации работы с персоналом



В.В. Еремеев

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

доктора исторических наук, доцента,
профессора кафедры европейских исследований
Санкт-Петербургского государственного университета

Новиковой Ирины Николаевны

к награждению медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени

Новикова Ирина Николаевна внесла большой личный вклад в развитие теории малых стран в международных отношениях, изучение международных отношений в Балтийском регионе, внешней политики Германии и стран Северной Европы, в изучение проблемы взаимовлияния дипломатии, военной стратегии и политики на процесс принятия внешнеполитических решений. Новикова И.Н. – автор более 170 научных публикаций, в том числе 3 авторских монографий, 9 коллективных монографий. Труды Ирины Николаевны опубликованы в журналах, индексируемых в международных наукометрических базах данных Web of Science, Scopus, и переведены на английский, китайский, финский и польский языки. Индекс цитирования научных работ Ирины Николаевны в базе данных научного цитирования РИНЦ – 9. За последние 5 лет Ирина Николаевна руководила и была исполнителем работ по 8 проектам, поддержанным грантами российских научных фондов, выступила с докладами на 36 международных научных конференциях. Ирина Николаевна – один из авторов коллективной монографии российских и американских ученых «Russian Empire: Space, People, Power, 1700-1930» (Indiana Univ. Press, 2007), которая открыла новое направление в изучении истории Российской империи, получившее в зарубежной историографии название «новой имперской истории». Новикова И.Н. организовала подготовку учебника «Russia and the World. Understanding International Relations», который был издан на английском языке в высокорейтинговом зарубежном издательстве и получил высокие оценки зарубежных экспертов в сфере международных отношений.

Новикова И.Н. более 11 лет успешно совмещает научно-педагогическую работу с обязанностями декана факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета. С целью повышения качества образования Ирина Николаевна усилила практическое взаимодействие обучающихся с потенциальными работодателями, в том числе Министерством иностранных дел Российской Федерации и его заграничными учреждениями, профильными комитетами Правительства Санкт-Петербурга, Межпарламентской Ассамблеей СНГ. Благодаря этому факультет имеет один из самых высоких уровней трудоустройства своих выпускников как среди других подразделений Университета, так и в России в целом.

Новикова И.Н. инициировала создание в Университете междисциплинарных Центров евразийских исследований, канадских исследований, Центра по глобальным проблемам биобезопасности, Историко-дипломатического центра. Новикова И.Н. обеспечила успешное прохождение образовательными программами факультета международных отношений независимой международной профессиональной аккредитации Центрального агентства по оценке и аккредитации (ZEvA, Германия).

Новикова И.Н. руководила созданием новых для российской системы образования инновационных магистерских программ подготовки высококвалифицированных кадров специалистов-международников «Стратегические исследования», «Исследования БРИКС», «Искусственный интеллект и международная безопасность», учебного модуля «Ближний Восток» для программы бакалавриата. Ирина Николаевна разработала 8 авторских лекционных курсов, подготовила более 90 специалистов в сфере международных отношений. Под ее научным руководством успешно защищены 5 диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, в том числе иностранными учеными. Ирина Николаевна способствовала росту количества иностранных обучающихся на факультете международных отношений за последние 5 лет в несколько раз. Последние 3 года от 20 до 23 % выпускников факультета составляют граждане иностранных государств.

Новикова И.Н. обеспечила подготовку уникальных образовательных онлайн-курсов, не имеющих аналогов в мире, – онлайн-курса на русском и английском языках «Цифровизация международных отношений», онлайн-курса по проблематике международных режимов контроля над вооружениями.

Новикова И.Н. способствует регулярному проведению в Университете крупных международных научных мероприятий, в которых принимают участие известные ученые, дипломаты, эксперты ООН и других международных организаций. Ирина Николаевна организовала и провела в 2022 г. в Университете Первый Петербургский конгресс исследователей международных отношений, получивший высокую оценку российского и зарубежного сообщества ученых.

Новикова И.Н. интегрирует достижения российской высшей школы, принимая участие в работе Объединения школ политики и международных отношений (USPIR), созданного, в том числе при участии Ирины Николаевны, по инициативе Фуданьского университета (Китай) с целью продвижения интересов университетов стран Юго-Восточной Азии в международном образовательном пространстве, развития незападных теорий международных отношений.

За заслуги и отличия в развитии сферы науки и высшего образования, вклад в интернационализацию российской высшей школы ходатайствую перед Ученым советом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» о награждении Новиковой Ирины Николаевны медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Проректор по организации работы с персоналом



В.В. Еремеев